
1

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗΣ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ  & 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
Πληροφορίες: Δ. Μανταφούνη 
Τηλέφωνο: 213-131-7070
email: dmadafouni@gga.gov.gr

ΠΡΟΣ:
Βουλή των Ελλήνων
Τμήμα  Αναφορών

                                                                                            ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:
Βουλευτές κ.κ. Κωνσταντίνο Ζαχαριάδη,  
Τρύφωνα Αλεξιάδη, Αθανασία (Σία) 
Αναγνωστοπούλου, Αλέξανδρο-Χρήστο 
Αυλωνίτη, Γιάννη Γκιόλα, Γιώργο 
Κατρούγκαλο, Σπυρίδων Λάππα, Κυριακή 
Μάλαμα, Χαράλαμπο (Χάρη) Μαμουλάκη, 
Κωνσταντίνο Μάρκου, Γιάννη Μπουρνούς, 
Αλέξανδρο Μεϊκόπουλου, Κωνσταντίνο 
Μπάρκα, Μαριλίζα Ξενογιαννακοπούλου, 
Παναγιού (Γιώτα) Πούλου, Παναγιώτη 
(Πάνου) Σκουρλέτη, Ευκλείδη Τσακαλώτο, 
Μιλτιάδη Χατζηγιαννάκη, Ραλλία 
Χρηστίδου, Γεώργιο Ψυχογιό.
(δια της Βουλής των Ελλήνων)

Α.Φ.Α. ΑΤΝΕΚΕ: 13                               
Θέμα: Η υπ’ αριθ. πρωτ. 2714/24-6-2022 Αναφορά  των Βουλευτών κ.κ. Κωνσταντίνου 
Ζαχαριάδη, Τρύφωνα Αλεξιάδη, Αθανασίας (Σίας) Αναγνωστοπούλου, Αλέξανδρου-Χρήστου 
Αυλωνίτη, Γιάννη Γκιόλα, Γιώργου Κατρούγκαλου, Σπυρίδων Λάππα, Κυριακής Μάλαμα, 
Χαράλαμπου (Χάρη) Μαμουλάκη, Κωνσταντίνου Μάρκου, Γιάννη Μπουρνούς, Αλέξανδρου 
Μεϊκόπουλου, Κωνσταντίνου Μπάρκα, Μαριλίζας Ξενογιαννακοπούλου, Παναγιού (Γιώτας) 
Πούλου, Παναγιώτη (Πάνου) Σκουρλέτη, Ευκλείδη Τσακαλώτου, Μιλτιάδη Χατζηγιαννάκη, 
Ραλλίας Χρηστίδου, Γεωργίου Ψυχογιού.
Σχετ.: Η υπ’ αριθ. πρωτ. 299758/24-6-2022 εισερχόμενη Αναφορά.

Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής Ερώτησης, σας ενημερώνουμε τα εξής:

Η Κυβέρνηση, με συνέπεια και υπευθυνότητα έχει θέσει σε απόλυτη προτεραιότητα την 
αναβάθμιση των αθλητικών εγκαταστάσεων, καθώς και τη δημιουργία καινούριων, προκειμένου 
να αναπτυχθούν όσο το δυνατόν περισσότερα αθλήματα κατά τόπους, με τις πλέον σύγχρονες 
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και ασφαλείς συνθήκες άθλησης. Ως Υφυπουργείο Αθλητισμού εργαζόμαστε συστηματικά για να 
αναβαθμίσουμε όλο το φάσμα του αθλητισμού της χώρας μας, καθώς και τις δραστηριότητες οι 
οποίες άπτονται των καθηκόντων μας. 

Για να επιτύχουμε τα παραπάνω έχουμε φροντίσει για την ανάπτυξη ενός πλαισίου καταγραφής 
των αθλητικών εγκαταστάσεων της χώρας ανά περιοχή. Ως εκ τούτου θα μπορεί να γίνεται ορθός 
σχεδιασμός της ανάπτυξης των εστιών του αθλητισμού. Κάτι που μεταφράζεται σε ορθή 
κατανομή των χρηματοδοτικών πόρων βάσει των αναγκών που υφίστανται. Σε συνεργασία με την 
Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδος (ΚΕΔΕ), προχωρήσαμε στη δημιουργία του «ΠΕΛΟΠΑ». Πρόκειται 
για μια καινοτόμο, ψηφιακή πλατφόρμα καταγραφής αθλητικών εγκαταστάσεων από τους ίδιους 
τους Δήμους, ενώ μετά το πρώτο στάδιο καταγραφής, θα ακολουθήσουν οι Περιφέρειες και οι 
ιδιώτες.
Μέχρι σήμερα, έχουν καταχωρηθεί στον «ΠΕΛΟΠΑ», 4.733 αθλητικές εγκαταστάσεις, ανάμεσα 
στις οποίες βρίσκεται και το ιστορικό Δημοτικό Στάδιο «Ι. Ζηρίνης», καθώς και άλλες 9 αθλητικές 
εγκαταστάσεις του Δήμου Κηφισιάς.

Επιπρόσθετα, αξιοποιώντας στο μέγιστο δυνατό βαθμό τα χρηματοδοτικά εργαλεία του 
Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων του Υφυπουργείου Αθλητισμού και του Προγράμματος 
«Φιλόδημος ΙΙ» του Υπουργείου Εσωτερικών, έχουμε δημιουργήσει σε πολλά σημεία της χώρας 
εστίες ανάπτυξης των «στιβικών» αθλημάτων. Έργα περίπου 50 εκ. ευρώ για τη στήριξη και 
ανάπτυξη του στίβου. Συγκεκριμένα, 66 έργα σε αθλητικές εγκαταστάσεις στίβου έχουν 
υλοποιηθεί ή βρίσκονται σε εξέλιξη. 
Όπως προκύπτει από τα παραπάνω, έμπρακτα στηρίζουμε τα έργα για την ανάπτυξη, την 
ενίσχυση και την αναβάθμιση των αθλητικών εγκαταστάσεων. Παράλληλα, συνεχίζουμε με 
αμείωτο ρυθμό τη μεγάλη προσπάθεια καθιέρωσης της χώρας μας ως χώρα φιλοξενίας πολλών 
μικρών και μεσαίων διοργανώσεων. Ενισχύουμε με τις τοπικές κοινωνίες, καθιστώντας τη χώρα 
ως πόλο ανάπτυξης του αθλητικού τουρισμού.

Ειδικότερα, όσον αφορά το Δημοτικό Στάδιο «Ι. Ζηρίνης» στον Δήμο Κηφισιάς πρόκειται για 
δημοτική εγκατάσταση, για την οποία δεν έχουμε δικαιοδοσία ή αρμοδιότητα. Ο εκάστοτε Δήμος 
αποφασίζει για την αξιοποίηση των αθλητικών του εγκαταστάσεων με γνώμονα τις ανάγκες των 
δημοτών του και της τοπικής κοινωνίας. 

Ο Δήμος Κηφισιάς, στην προσπάθειά του να εξυπηρετήσει όλα τα αθλητικά σωματεία της 
περιοχής, προχώρησε, σύμφωνα με την ανακοίνωση του, στην απόφαση να μειώσει τις λωρίδες 
του στίβου προκειμένου να επεκτείνει το γήπεδο του ποδοσφαίρου για να εξυπηρετήσει τις 
ανάγκες της ποδοσφαιρικής ομάδας της Κηφισιάς που από τη νέα σεζόν θα αγωνίζεται στη Super 
League 2. Σύμφωνα με τον Κανονισμό Γηπέδων Ασφαλείας και Προστασίας Αγώνων της UEFA, οι 
προβλεπόμενες διαστάσεις για την Κατηγορία Γηπέδου 1 και 2 (Super League 2) δεν καλύπτονται 
και χρειάζεται να γίνει διαπλάτυνση προκειμένου η ομάδα της Κηφισιάς να το χρησιμοποιήσει ως 
έδρα της. 
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Ο ΣΕΓΑΣ αντέδρασε με επιστολή του χαρακτηρίζοντας την απόφαση του Δήμου, ως «έγκλημα σε 
βάρος του στίβου» ζητώντας την ανάκλησή της. Ο ΣΕΓΑΣ αναφέρει ότι η απόφαση αυτή αποκλείει 
αυτόματα τη δυνατότητα στο στάδιο να φιλοξενήσει αγώνες στίβου, ενώ στερεί στα δύο 
σωματεία και τους πολίτες του Δήμου να πραγματοποιούν στις καλύτερες δυνατές συνθήκες την 
προπόνησή τους. Σύμφωνα με το ΣΕΓΑΣ, το Ζηρίνειο στάδιο αποτελεί κυψέλη αθλητισμού των 
βορείων προαστίων και το αποδεικνύει η πορεία των σωματείων, που έχουν την έδρα τους εκεί: 

 ο Γυμναστικός Σύλλογος Κηφισιάς, που βρίσκεται στις πρώτες θέσεις της αξιολόγησης, και 
 η Ολυμπιάδα Κηφισιάς με συνεχή παρουσία στα πανελλήνια πρωταθλήματα.

Από την άλλη, η ΠΑΕ Κηφισιάς με ανακοίνωσή της δηλώνει την αμηχανία της για όσα εξελίσσονται 
προκειμένου το Στάδιο να λάβει την σχετική αδειοδότηση και να μπορεί να φιλοξενήσει την 
ομάδα της Κηφισιάς σε αγώνες ποδοσφαίρου. Αναφέρει: «Ο σύλλογός μας, με 90ετή ιστορία στα 
αθλητικά δρώμενα της πόλης, κατάφερε για πρώτη φορά μετά από προσπάθειες πολλών 
δεκαετιών να προβιβαστεί στις επαγγελματικές κατηγορίες». 

Η ΠΑΕ Κηφισιάς αιτείται «όλοι, δημότες και σωματεία του στίβου, να χρησιμοποιούν ελεύθερα 
το Ζηρίνειο Στάδιο, και παράλληλα να έχει τη δυνατότητα να το χρησιμοποιεί ως έδρα της ΠΑΕ, 
προκειμένου να μπορούν όλοι να παρακολουθούν από κοντά τις προσπάθειες του συλλόγου μας, 
τόσο στη Super League 2 όσο και στο Κύπελλο Ελλάδας».

Ο Δήμος Κηφισιάς με ανακοίνωσή του δηλώνει ότι είναι υπέρ του αθλητισμού, ότι το Ζηρίνειο 
εξυπηρετεί όλα τα αθλήματα και ότι δεν θα διώξει την ποδοσφαιρική Κηφισιά. Επίσης, 
επισημαίνει ότι το Δημοτικό Στάδιο Κηφισιάς, εδώ και 70 χρόνια αγκαλιάζει όλα τα αθλήματα και 
τους προσφέρει τις απαραίτητες υποδομές για την καλλιέργεια και την ανάπτυξή τους. Ο Δήμος 
προχώρησε σε λύση η οποία προσφέρει λειτουργικότητα στον κλασικό αθλητισμό, ακόμα και 
αγώνων, και συμμετοχή της ποδοσφαιρικής ομάδας της πόλης, στο πρωτάθλημα της Α2 Εθνικής 
Κατηγορίας, στην ιστορική της έδρα. 

Ο Δήμος Κηφισιάς, με επίσημη ανακοίνωσή του στις 05/07/2022 αναφέρει: «Ενίσχυση των 
αθλητικών υποδομών για τον Κλασικό Αθλητισμό προγραμματίζει με ταχύτατες διαδικασίες τo 
ΝΠΔΔ «Δημήτριος Βικέλας», το οποίο διαχειρίζεται και συντηρεί τις δημοτικές αθλητικές 
εγκαταστάσεις του Δήμου Κηφισιάς. Συγκεκριμένα:

1. Εξετάζεται η δυνατότητα επέκτασης του στίβου στο Δημοτικό Στάδιο «Ι. Ζηρίνης», 
εξωτερικά, για δημιουργία έκτης διαδρομής έτσι ώστε να αποκατασταθεί πλήρως η 
εύρυθμη λειτουργία του. Η αποκατάσταση της στιβικής εγκατάστασης με τον τρόπο αυτό 
είναι εφικτή μετά την αυτοψία που διενήργησε η Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου Κηφισιάς.

2. Ξεκινούν σύντομα εργασίες ανακατασκευής του παλαιού στίβου στις αθλητικές 
εγκαταστάσεις της ΧΑΝ που βρίσκονται κάτω από τον τερματικό σταθμό του ΗΣΑΠ, σε 
κοντινή απόσταση από το στάδιο. Πρόκειται για νέο χώρο για τον Κλασικό Αθλητισμό που 
θα δώσει τη δυνατότητα αποσυμφόρησης του Ζηρινείου για αθλητές και πολίτες.

3. Συνεχίζεται η προσπάθεια δημιουργίας στίβου και στο στάδιο «Φώτης Βαρδαξής» στη 
Δημοτική Ενότητα Νέας Ερυθραίας.
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Με αγαστή και εποικοδομητική συνεργασία, όλοι μαζί, μπορούμε να στηρίξουμε και να 
ενισχύσουμε τον Αθλητισμό και τους Αθλητές μας που στον Δήμο Κηφισιάς, μας έχουν χαρίσει 
απλόχερα όλα αυτά τα χρόνια με τις επιτυχίες τους στιγμές συγκίνησης και εθνικής 
υπερηφάνειας».

Από την πλευρά του Υφυπουργείου Αθλητισμού επαναλαμβάνουμε πως οι δημοτικές αθλητικές 
εγκαταστάσεις, οι χρήσεις και η αξιοποίησή τους αποτελούν αποκλειστικά και μόνο αρμοδιότητα 
του εκάστοτε Δήμου. Οι ΟΤΑ αποφασίζουν και λειτουργούν με γνώμονα το τοπικό συμφέρον και 
με τον καλύτερο δυνατό τρόπο την κάλυψη των αναγκών και την ικανοποίηση των αιτημάτων της 
τοπικής κοινωνίας.                                                                                                                  

                                                                                                                    

                                                                                                                        Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
                                                                                                       ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

                                     ΛΕΥΤΕΡΗΣ ΑΥΓΕΝΑΚΗΣ

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Υφυπουργού Πολιτισμού & Αθλητισμού
2. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Αθλητισμού 
3. Αυτοτελές Τμήμα Νομοθετικής Επεξεργασίας
     & Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
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